

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ

Η συνεργασία «χτυπά» την κρίση

Της **Ιωάννας Φεντούρη**
jofentouri@gmail.com

«Κλειδί» για την έξοδο από την κρίση αποτελούν οι συνεργατικοί σχηματισμοί. Βασική προϋπόθεση, οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε αυτούς, να έχουν κοινό όραμα, ώστε με προσεκτικό σχεδιασμό να οδηγηθούν στην υλοποίησή του.

Οι συνεργατικοί σχηματισμοί είναι ένα σύνολο συν-ανταγωνιστικών επιχειρήσεων όλων των μεγεθών. Συνδέονται σε αλυσίδα προστιθέμενης αξίας με προμηθευτές ή/και πελάτες και με στρατηγικές συμμαχίες με πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, φορείς μεταφοράς τεχνολογίας και τεχνολογίας, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών κ.λπ.

Επιπλέον έχουν ισχυρή γεωγραφική συγκέντρωση και πρόσβαση από κοινού σε εγκαταστάσεις, υποδομές και υπηρε-



σίες. Η αξιοποίηση υψηλής τεχνολογίας και ο εξαγωγικός προσανατολισμός, με ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε διεθνές επίπεδο είναι από τα βασικά χαρακτηριστικά που διατρέχουν τη φιλοσοφία τους. Η πρωτοβουλία συνεργατικού σχηματισμού αποτελεί εταιρική σχέση δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Στόχος είναι η τόνωση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας, προκειμένου να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας. Η Ε.Ε. από την πλευρά της αναγνωρίζει τους συνεργατικούς σχηματισμούς ως

ισχυρές κινητήριες δυνάμεις της οικονομικής ανάπτυξης και της καινοτομίας και βοηθά τις χώρες της να ενθαρρύνουν τις πρωτοβουλίες συνεργατικού σχηματισμού.

Μάλιστα, η δημιουργία τέτοιων συνεργασιών αυξάνει για τις εμπλεκόμενες επιχειρήσεις τη δυνατότητα διεκδίκησης χρηματοδοτήσεων από τα ευρωπαϊκά προγράμματα.

Το «Corallia» είναι ο πρώτος φορέας που συστάθηκε στην Ελλάδα για τη διαχείριση και ανάπτυξη συνεργατικών σχηματισμών καινοτομίας, με στόχο τη δημιουργία ολοκληρωμένων παραγωγικών και καινοτομικών οικοσυστημάτων. Συγκεκριμένα, έχει αναπτύξει και συντονίζει τρία τεχνολογικά clusters υψηλής εξειδίκευσης. Πρόκειται για το mi-cluster (συστήματα και εφαρμογές νανο-μικροηλεκτρονικής), το si-cluster (διαστημικές τεχνολογίες και εφαρμογές) και το gi-Cluster (τεχνολογίες παιγνίων και δημιουργικού περιεχομένου).

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΕΛΛΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
«INACCESS NETWORKS ΑΕ»

Η συμμετοχή μας σε συνεργατικούς σχηματισμούς έδωσε τη δυνατότητα να αναπτύξουμε την εταιρεία μας με τους ακόλουθους τρόπους:

1. Ενίσχυση των υποδομών της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένων της υποδομής σε Η/Υ, υποδομών τοπικού δικτύου δεδομένων και τηλεφωνίας, υποδομών εργοστηρίων σχεδίασης και ανάπτυξης ηλεκτρονικών κυκλωμάτων

2. Δράσεις Μάρκετινγκ: δημιουργία εταιρικής ταυτότητας, σχεδίαση και εκτύπωση εταιρικών εντύπων, νέο ιστοσελίδα της εταιρείας, προώθηση πωλήσεων, συμμετοχή σε συνέδρια και εκθέσεις

3. Κοινές δράσεις

εκπαίδευσης και επιμόρφωσης σε θέματα όπως διαχείριση έργων, προώθηση πωλήσεων, διαπραγματεύσεις, κατοχύρωση πνευματικών δικαιωμάτων και πατέντες

4. Χρήση κοινών κτιριακών υποδομών: συστέγαση σε νέο μοντέρνο κτίριο με κοινές αίθουσες συνεδριάσεων, εξοπλισμένες με οπτικοακουστική υποδομή και υποδομές για τηλεδιάσκεψη, καφετέρια και εστιατόριο, χώρο έκθεσης των προϊόντων των εταιρειών. Επίσης, μας δόθηκε η δυνατότητα για επέκταση των δραστηριοτήτων της εταιρείας με χρήση επιπλέον χώρων γραφείων. Οι παραπάνω δράσεις πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τις εταιρείες του συνεργατικού σχηματισμού των εταιρειών μικρο-ηλεκτρονικής και τη συγχρηματοδότηση από το ελληνικό κράτος και την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Το παράδειγμα της InAccess Networks

Νέες προοπτικές για τις ελληνικές μικρές επιχειρήσεις ανοίγει ένας από τους πρώτους συνεργατικούς σχηματισμούς της Ελλάδος στον τομέα της μικροηλεκτρονικής. Κι αυτό, καθώς συμβάλλει στην εμπορική προώθηση καινοτόμων λύσεων, προς όφελος της οικονομίας και του περιβάλλοντος.

Η «InAccess Networks» αποτελεί μέρος ενός από τους πρώτους ελληνικούς συνεργατικούς σχηματισμούς εταιρειών μικροηλεκτρονικής στην Αθήνα. Εξειδικεύεται στα συστήματα τηλεπικοινωνιών και ελέγχου και επελέγη να παρακολουθεί ένα από τα μεγαλύτερα φωτοβολταϊκά πάρκα της χώρας, βόρεια των Αθηνών. Πρόκειται για μια επιχείρηση που σε διάστημα δύο ετών σημείωσε αθροιστικό άνοδο στο δυναμικό της - από 10 σε περισσότερους από 50 υπαλλήλους.

Ο Συνεργατικός Σχηματισμός Συστημάτων και Εφαρμογών Νανο/Μικροηλεκτρονικής (mi-Cluster) συνιστά το πρώτο επιχειρηματικό cluster καινοτομίας στην Ελλάδα, με αριθμό μελών

που ξεπερνά τους 130 φορείς σε όλη την χώρα. Σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη του mi-cluster έπαιξαν το «Corallia» ως συντονιστής και η ΕΝΕΒΗ ως βιομηχανική ένωση του κλάδου, καθώς και η πολιτεία (ΥΠΙΑΝ/ΥΠΟΙΑΝ, ΕΥΔ ΕΠΙΑΝ/ΕΠΙΑΕ, ΓΓΕΤ, Περιφέρειες Αττικής, Δυτικής Ελλάδος, Κεντρικής Μακεδονίας) και άλλοι φορείς στήριξης της καινοτομίας.

Να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο cluster έλαβε χρηματοδότηση ύψους 40 εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).



Η «InAccess Networks» αποτελεί μέρος ενός από τους πρώτους ελληνικούς συνεργατικούς σχηματισμούς εταιρειών μικροηλεκτρονικής στην Αθήνα. Εξειδικεύεται στα συστήματα τηλεπικοινωνιών και ελέγχου και επελέγη να παρακολουθεί ένα από τα μεγαλύτερα φωτοβολταϊκά πάρκα της χώρας, βόρεια των Αθηνών. Πρόκειται για μια επιχείρηση που σε διάστημα δύο ετών σημείωσε αθροιστικό άνοδο στο δυναμικό της - από 10 σε περισσότερους από 50 υπαλλήλους. Ο Συνεργατικός Σχηματισμός Συστημάτων και Εφαρμογών Νανο/Μικροηλεκτρονικής (mi-Cluster) συνιστά το πρώτο επιχειρηματικό cluster καινοτομίας στην Ελλάδα, με αριθμό μελών που ξεπερνά τους 130 φορείς σε όλη την χώρα. Σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη του mi-cluster έπαιξαν το «Corallia» ως συντονιστής και η ΕΝΕΒΗ ως βιομηχανική ένωση του κλάδου, καθώς και η πολιτεία (ΥΠΙΑΝ/ΥΠΟΙΑΝ, ΕΥΔ ΕΠΙΑΝ/ΕΠΙΑΕ, ΓΓΕΤ, Περιφέρειες Αττικής, Δυτικής Ελλάδος, Κεντρικής Μακεδονίας) και άλλοι φορείς στήριξης της καινοτομίας. Να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο cluster έλαβε χρηματοδότηση ύψους 40 εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).